








al morsetto non invertente 





Caratteristica non monotona del DAC: la tensione di 
uscita NON e’ proporzionale al valore decimale 
corrispondente a Din 















Altri Parametri 
Stabilita’: indice del deterioramento nel tempo delle prestazioni del 
DAC.  
Accuratezza: massima differenza che si puo’ presentare tra l’uscita 
del convertitore reale e la corrispondente uscita del DAC ideale.  
Precisione: capacita’ del DAC di fornire il medesimo valore analogico 
di uscita a parita’ di parola digitale in ingresso.  









 pesano le resistenze serie degli interruttori e la tensione di offset e le correnti di 
bias dell’opamp.   
 

 il massimo valore di resistenza che deve essere integrato e’ pari a 2R 
indipendentemente dal numero di bit del DAC.  
 

  resistenza vista da VREF non dipende dalla parola digitale in ingresso  la 
resistenza serie del generatore VREF  pesa come errore di guadagno (poco 
importante), ma non da’ INL e DNL.  

 
 Per avere tensione di fondo scala positiva e’ sufficiente scegliere VREF  negativa 







 elevato numero di resistori richiesti  architettura idonea solo per un basso 
numero di bit.  
 

 per limitare la potenza dissipata, uso di resistenze di valore abbastanza elevato 
 difficolta’ di integrazione  
 

 puo’ facilmente essere reso bipolare ponendo il partitore di tensione riferito ad 
una alimentazione negativa invece che a massa.  
 

  struttura a partitore di tensione garantisce l’intrinseca monotonicita’ della 
caratteristica di questo DAC.  
 

 non linearita’ derivanti da: correnti di bias dell’operazionale, correnti di perdita 
degli interruttori, mismatch delle resistenze del partitore.  
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L’impiego delle capacita’, al posto delle resistenze, rende questa topologia di DAC 
compatibile con l’integrazione in tecnologia VLSI MOS.  

CONVERTITORE A SCALA C-2C 





1000 

iin=vin/R 
 
iout=iin 
 
vout=-iout2R=-2vin=-24/23 vin 



0001 

iin=vin/R 
 
A.    vA=-iin*2R=-2vin 
iAB=iin-vA/2R=2iin=2vin/R 
 
B.      vB=vA-iABR=-2vin-2vin=-4vin 
iBC=iAB-vB/2R=2iin+4vin/2R=2vin/R+2vin/R=4vin/R 
 
C.       vC=vB-iBCR=-4vin-4vin=-8vin 
iCout=iBC-vC/2R=4vin/R+8vin/2R=8vin/R 
 
OUT.  vout=vC-iCoutR=-8vin-8vin=-16vin=-24/1 vin 

A B C 

iAB iBC iCout 
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